
Publicaties van het Liberaal Archief januari 2017 
 
in de reeks Verhandelingen 
nr 1 - Marcel Bots, Het dagboek van C. Buls, 1987, 174 p, ill. (€ 12,5) 
nr 2 - Dominique Verkinderen, Het Van Crombrugghe's Genootschap van 1857-1875, 1988, 154 p, ill. (€ 12,5) 
nr 3 - Marcel Bots, Beknopte geschiedenis van de Liberale Partij, 1989, 68 p, ill. (uitverkocht) 
nr 4 - Marcel Bots e.a., Vader Hoste, 1989, 135 p, ill. (€ 10) 
nr 5 - E.C. Coppens, Paul Fredericq, 1990, 238 p, ill. (€ 12,5) 
nr 6 - Véronique Adriaens, Liberalisme op het Zuid-Oostvlaamse platteland in de 19de eeuw, 1991, 215 p, ill. (uitverkocht) 
nr 7 - Marcel Bots, Lettres adressées à Emile de Laveleye, 1992, 296 p, ill. (€ 21) 
nr 8 - H. van Velthoven, E. de Laveleye en de Vlaamse kwestie, 1992, 72 p, ill. (€ 7) 
nr 9 - L. Hancké, Jan Van Rijswijck. Boegbeeld van het sociale liberalisme, 1993, 168 p, ill. (€ 12,5) 
nr 10 - M. Bots (ed.), La fin d'un règne. Notes et souvenirs d'Alphonse Vandenpeereboom, 1994, 224 p, ill. (€ 19) 
nr 11 - A. Verhulst en L. Pareyn (red.), Huldeboek Prof. dr. Marcel Bots, 1995, 356 p, ill. (€ 22,5) 
nr 12 - E. Schepens en L. Pareyn (red.), Julius Sabbe en de herleving van Brugge, 1996, 204 p, ill. (€ 15) 
nr 13 - G. Schrans, Vrijmetselaars te Gent in de XVIIIde eeuw, 1997, 818 p, ill. (uitverkocht) - heruitgave in 2009: zie Buiten 

Reeks 
nr 14 - H. Van Werveke, Herinneringen uit kinderjaren en jeugd. Inleiding door Prof. dr. W. Prevenier, 2000, 151 p, ill. (€ 

15) 
nr 15 -  Harry Van Velthoven (red.), Zwerver in niemandsland. Julius Hoste en zijn Londens oorlogsdagboek. Een uitgave 

van het Liberaal Archief i.s.m. Academia Press Wetenschappelijke Uitgeverij, 2005, 290 p, ill. (€ 20) 
nr 16 - Daniël Vanacker, Een averechtse liberaal. Leo Augusteyns en de liberale arbeidersbeweging / Van activist tot 

antifascist. Leo Augusteyns en het Vlaams-nationalisme. Een uitgave van Academia Press  en het Liberaal Archief, 
2008, 2 delen, 800 p., ill. (€ 45) 

nr 17 - Harry Van Velthoven, Tussen opportunisme en radicalisme. Het Willemsfonds en de Vlaamse kwestie in 171 petities 
(1860-1913). Een uitgave van het Liberaal Archief en Academia Press, 2008, 154 p., ill. (€ 15) 

nr 18 - Christophe De Spiegeleer, Een blauwe progressist. Charles Potvin (1818-1902) en het liberaal-sociale denken van 
zijn generatie. ASP Editions / Liberaal Archief, 2011, 223 p. (€ 25) 
 

in de reeks Bibliografieën 
nr 1 - G. Coppens, Bibliografisch Repertorium van universitaire thesissen m.b.t. de geschiedenis van het liberalisme in 

België, 1983, 41 + XVII p (uitverkocht) 
nr 2 - I. De Schuyter, Geschiedenis van het Belgisch Liberalisme. Een selectieve bibliografie. 1830-1987, 1989, 76 p 

(uitverkocht) 
nr 3 - M. Bots en L. Pareyn, Bibliografie van de geschiedenis van het Belgisch Liberalisme. Beknopte bio-bibliografie van 

liberale prominenten 1830-1990, 1992, 188 p (€ 16,5) 
nr 4 - Ph. Praet, E. de Laveleye. Bibliografie, 1992, 138 p (€ 10) 
nr 5 -  M. Bots, Bibliografie van de liberale tijdschriften / Bibliographie des revues libérales - Revue Nationale de Belgique 

(1839-1847), La Flandre Libérale (1847-1848), 1994, 68 p (€ 4) 
nr 6 - M. Bots, Bibliografie van de liberale tijdschriften / Bibliographie des revues libérales - Revue Trimestrielle (1854-

1868), 1994, 194 p (€ 12,5) 
nr 7 - M. Bots, Bibliografie van de liberale tijdschriften / Bibliographie des revues libérales - Revue de Belgique (1869-

1914), 1995, 412 p (€ 20) 
nr 8 - M. Bots, Bibliografie van de liberale tijdschriften / Bibliographie des revues libérales - Le Flambeau (1918-1976), 

1996, 335 p (€ 20) 
nr 9 - Christoph De Spiegeleer, Charles Potvin. Bibliografie / Bibliographie, 2013, 47 p. (€ 7,5) 
 
in de reeks Inventarissen 
nr 1 - M. Bots, Inventaris van het Archief van Victor de Laveleye, 1990, 76 p (uitverkocht) 
nr 2 - M. Bots, Inventaris van de Papieren Arthur Vanderpoorten, 1990, 100 p (uitverkocht) 
nr 3 - M. Haegeman en L. Pareyn, Inventaris van het Archief van Geluk in 't Werk 1880-1969, 1991, 181 p (uitverkocht) 
nr 4 - B. D'hondt, Inventaris van het archief van Henri Story (1897-1944), 1994, 51 p (€ 5) 
nr 5 - G. Coppens en L. Pareyn, Inventaris van het Archief van het Algemeen Kledingwerk voor Antwerpens officiële 

scholen (1893-1993), 1996, 44 p (€ 3) 
z.nr - G. Coppens en M. Tondeleir, Klapper op de briefwisseling 1862-1901 van het Willemsfonds Algemeen Bestuur. 

Uitgave i.s.m. Provinciebestuur Oost-Vlaanderen, Museum van de Vlaamse Sociale Strijd, 7 delen, 1990, 62 p, 141 
p, 264 p, 233 p, 387 p, 154 p (€ 87) 

 
in de reeks reprints en tekstuitgaven 
- Al de liberale liedjes en gedichten van Nap. Destanberg, 1846-1866. Fotomechanische herdruk, 1989, 328 p (€ 6) 
- Hij leerde Vlaanderen luisteren. Uit de memoires van toondichter-criticus Willem Pelemans. Uitgave van het Liberaal 

Archief en het Willemsfonds Agglo. Brussel, 1991, 96 p, ill. (uitverkocht) 
- Paul Fredericq, Schets eener geschiedenis der Vlaamsche Beweging, 3 delen, (1908). Fotomechanische herdruk, 1994, 256 

p, 364 p, 467 p, ill. (€ 59,5) 
- Virginie Loveling, Sophie. Omgespeld door Sylvie Engels, met een inleiding door Daniël Vanacker, 1999, 311 p (€ 17,5) 
 



- Johan De Maegt, Schuilend in Middelburg. Een bundel opstellen uit "Vrij België". Inleiding en bewerking door Jacques 
Van Bergen, 2000, 75 p (€ 5) 

- Jan Cox, Indrukken van Rome, 2008, 93 p., ill. (€ 10) 
- Daniël Vanacker, Een volksvertegenwoordiger in de gevangenis. Drie teksten van Leo Augusteyns (1919-1921) 2008, 56 

p., ill.  (€ 7,5) 
- Abraham Hans, De Gek van de Molenberg. Liberaal Archief / Abraham Hans Genootschap, 2010, 687 p. (€ 25) 
- Eugen Richter, Sociaaldemocratische toekomstbeelden. Vrij naar Bebel. Vertaald en ingeleid door Patrick Stouthuysen, 

Brussel/Gent, ASP Editions/Liberaal Archief, 2012, 151 p (€ 18) 
- Daniël Vanacker, Un mitrailleur à l’Yser. La correspondance de guerre de Jean Pecher. 1914-1918. Brussel/Gent, 

Koninklijke Commissie voor Geschiedenis/Liberaal Archief, 452 p., ill. (€ 32) 
- Lucien Brunin, Un tour du monde. 1929-1930. Liberaal Archief / Academia Press, 2013, 265 p., ill. (€ 25) 
- Charles Buls, Croquis siamois. Récit de voyage illustré (1901) par Charles Buls. Introduction par Patrick Stouthuysen. 

Brussel/Gent, ASP Editions/Liberaal Archief, 2013, 167 p., ill. (€ 25)    
- Gustave de Molinari (vertaald en ingeleid door Patrick Stouthuysen), De avonden in de Rue Saint-Lazare. Gesprekken 

over de wetten van de economie en over de bescherming van de eigendom. ASP/Liberaal Archief, 2014, 213 p. (€ 25) 
- Abraham Hans, ’t Maagdeke van Mesen. Roman uit de oorlog, Gent/Horebeke, Liberaal Archief/Abraham Hans 

Genootschap, 2015, 403 p. (€ 29) 
- Daniël Vanacker (red.), Journal d’une bourgeoise 1914-1918. Marguerite Giron, Brussel/Gent, Editions de l’Université 

de Bruxelles/Liberaal Archief, 2015, 419 p. (€ 25) 
- Daniël Vanacker (red.), Un volontaire à l’armée. Lettres d’Emile Varlez 1917-1919, Gent, Liberaal Archief, 2016, 71 p. 

(€ 20) 
 
  
 
Buiten reeks 
- Het Liberalisme in België. Tweehonderd jaar geschiedenis. Uitgave van het Paul Hymanscentrum m.m.v. het Liberaal 

Archief, 1989, 425 p, ill. (uitverkocht) 
- De liberalen van 1846 tot 1996. Uitgave van het Paul Hymanscentrum m.m.v. het Liberaal Archief, 1996, 325 p, ill. (€ 11) 
- Prof. dr. W. Prevenier, Vijfentwintig jaar Vlaamse liberalen. Uitgave van de VLD m.m.v. van het Liberaal Archief, 1997, 

36 p, ill. (uitverkocht) 
- Op de lippen van Herman Vanderpoorten. Uitgave van het Willemsfonds en het LVV. m.m.v. het Liberaal Archief, 1987, 

200 p, ill. (uitverkocht) 
- Terugblik in zorg en hoop. Frans Grootjans aan het woord. Uitgave van het Willemsfonds en het LVV m.m.v. het Liberaal 

Archief, 1990, 198 p, ill. (uitverkocht) 
- S. Vanaudenhove en L. Pareyn (red.), Omer Vanaudenhove, een bruggenbouwer, 1996, 192 p, ill. (€ 23,5) 
- B. D’hondt, Gelijke rechten, gelijke plichten. Een portret van vijf liberale vrouwen. Uitgave van Vrouw & Vrijheid en 

Liberaal Archief, 1996, 156 p, ill. (€ 6) 
 - L. Pareyn (red.), Van natuur tot cultuur. Huldeboek Karel Poma. Uitgave van het LVV en het Liberaal Archief, 2000, 180 

p, ill. (€ 21) 
- Het Willemsfonds van 1851 tot 1914. Uitgave van het Provinciebestuur van Oost-Vlaanderen i.s.m. het Liberaal Archief 

als negende deel in de reeks 'Bijdragen Museum van de Vlaamse Sociale Strijd', 1993, 292 p, ill. (€ 11) 
- H. van Velthoven en J. Tyssens, Vlaamsch van taal, van kunst en zin. 150 jaar Willemsfonds (1851-2001). Uitgave van het 

Willemsfonds Algemeen Bestuur i.s.m. het Liberaal Archief, 2001, 256 p., ill. (€ 13) 
- P. Laroy, Aan de wieg van de Vlaamsche Beweeging... De geschiedenis van het Willemsfonds in Eeklo en het Meetjesland. 

Uitgave van het Willemsfonds Eeklo i.s.m. het Liberaal Archief, 1993, 102 p, ill. (uitverkocht) 
- W. Duran, Y. Note en L. Pareyn (red.), Feestpublicatie. LVSV-Gent 1930-1995. Oud-ledenbond LVSV-Gent 1945-1995. 

Uitgave van het LVSV-Gent en het Liberaal Archief, 1996, 240 p, ill. (€ 18,5) 
- B. D'hondt, Een blauwe horizon. 150 jaar liberaal bestuur in Moerbeke.1847-1997. Uitgave van de VLD Moerbeke i.s.m. 

het Liberaal Archief, 1997, 157 p, ill. (€ 10) 
- P. Van Brabant en W. Blomme, Als een vuurtoren. 85 jaar Liberaal Vlaams Verbond. Uitgave van het LVV en het Liberaal 

Archief, 1998, 208 p, ill. (€ 20) 
- J. Tyssens, Om de schone ziel van 't kind... Het onderwijsconflict als breuklijn in de Belgische politiek. Uitgave van het 

Provinciebestuur van Oost-Vlaanderen i.s.m. het Liberaal Archief als 15de deel in de reeks 'Bijdragen Museum van de 
Vlaamse Sociale Strijd', 1998, 212 p, ill. (uitverkocht) 

-  L. Pareyn (red.), Albert Maertens. Sociaal bewogen en liberaal. Uitgave van het Liberaal Archief en de Stichting Het 
Laatste Nieuws, 2001, 198 p., ill. (€ 22,5) 

-  L. Pelemans, Willem Pelemans (1901 - 1991). Catalogus van zijn werken met toelichtingen over ontstaan, creaties en 
uitvoeringen. 2001, 171 p, ill. (€ 12,5) 

- J. Van Daele, Van Gent tot Genève. Louis Varlez. Een biografie. Uitgave van Academia Press, i.s.m. AMSAB en Liberaal 
Archief, 2002, XVII - 248 p., ill. (uitverkocht) 

- R. Röttger, Charles A. Baron Liedts (1802-1878). Uitgave van Stichting Herman De Croo i.s.m. Liberaal Archief, 2002, 
79 p., ill. (€ 15) 

- Walter Prevenier, Clair Ysebaert en Luc Pareyn (red.), Vijftig jaar liberale praxis. Willy De Clercq vijfenzeventig jaar. 
Uitgave van het Liberaal Vlaams Verbond en het Liberaal Archief, 2002, 208 p., ill. (€ 30) 

- Jeffrey Tyssens (red.), Van Wijsheid met Vreugd gepaard. Twee eeuwen vrijmetselarij in Gent en Antwerpen. Uitgave van 
Marot (Brussel) en Tijdsbeeld (Gent) i.s.m. het Liberaal Archief als 20ste deel in de reeks 'Bijdragen Museum van de 
Vlaamse Sociale Strijd' van de Provincie Oost-Vlaanderen, 2003, 210 p. ill. (uitverkocht) 



- Juul Hannes (red.), De charme van de rede. Huldeboek Albert Claes. Een uitgave van de Julius Sabbe Studiekring Brugge 
en het Liberaal Archief, 2004, 264 p, ill. (€ 20) 

- Tom Claerhout, Slaet opten trommele. Uitgave van LVSV-Gent i.s.m. Liberaal Archief, 2006, 143 p., ill (€ 10) 
- Bart D'hondt, Vaste waarden in Gent. Bekende beelden. Vergeten namen, 2007, 40 p., ill. (gratis) 
- De Vlag. CD. Bewerking Miguel Wiels, Uitgegeven door Liberaal Vlaams Verbond en Liberaal Archief, 1998 (€ 7,5) 
- Wouter Ronsijn, De kadasterkaarten van Popp een sleutel tot uw lokale geschiedenis (€ 20) 
- Jan Neelen, Munten vertellen over Vrijmetselaars (€ 40) 
- Stefaan De Groote en Bart D'hondt, Alice Buysse. Een leven vol engagement (€ 8) 
- Jan Van Beneden, Mijn Praags dagboek. Een ooggetuigenisverslag van de interventie in 1968 in Tsjecho-Slovakije (€ 10) 
- Jeffrey Tyssens, In Vrijheid Verbonden. Studies over Belgische Vrijmetselaars en hun maatschappijproject in de 19de 

eeuw (€ 17,50) 
- Francine Somers, Ma chère ville de Gand (€ 10) (uitverkocht) 
- Jeffrey Tyssens, Deftig vermaak, ijdel vertier ( € 10) 
- Guy Schrans, Vrijmetselaars te Gent in de XVIIIde eeuw. 2009, vermeerderde heruitgave (€ 59) 
- Guy Schrans, Van Wit naar Blauw. Gent tussen 1780 en 1842. 2010, 256 p. (€ 24) 
- Karel Poma, Student in het verzet. Mijn herinneringen aan de Tweede Wereldoorlog. 2010, 111 p. (€ 12,5) 
- Huldeboek Emile Flamant (1933-1994). LSW De Voorzorg / Liberaal Archief, 2011, 172 p. (€ 20) 
- Guy Schrans, Zelfdenkers in profiel. Merkstenen van het vrije denken te Gent (1200 - 1900). Gent, Liberaal Archief, 2012, 

172 p. (€ 22) 
- Ingo Luypaert, Het Willemsfonds op straat. West-Vlaamse Willemsfondshelden. Een uitgave van de Willemsfonds 

Erfgoedkring Ernest Schepens en het Liberaal Archief, 2012, 76 p., ill. (€ 12) 
- Guy Schrans, Fredericq & C°. Een geslacht in licht en schaduw. Liberaal Archief, 2014, 144 p. (€ 24) 
- Toute une vie. Les mémoires de Simon Fredericq (1857-1934). Introduction généalogique et annotations Prof. ém. dr. Guy 

Schrans. Liberaal Archief, 2014, 310 p. (€ 29) 
- Karel Poma, De Verlichting belicht. Een uitgave van Garant ism Liberaal Archief, 2014, 370 p. (€ 29) 
- Johan Basiliades en Patrick Stouthuysen (red.), Le rêve de/De droom van Sismondi. Over stedelijke identiteit/De l’identité 

urbaine, Reeks Stadslucht maakt vrij, Brussel/Gent, ASP/Willemsfonds/Liberaal Archief, 2014, 213 p. (€ 9,5) 
- Bart D’hondt, Van Andriesschool tot Zondernaamstraat. Gids door 150 jaar liberaal leven te Gent. Snoeck/Liberaal 

Archief, 2014, 288 p. (€ 35) 
- Dirk Verhofstadt, De Liberale Canon. Grondslagen van het liberalisme, Antwerpen/Gent, Houtekiet/Liberaal Archief, 

2015, 238 p. (€ 19,95) 
- Tamara Ingels, R.I.P. Aspecten van 200 jaar begrafeniscultuur in Vlaanderen, Gent, Provinciebestuur Oost-

Vlaanderen/Liberaal Archief/Academia Press, 2015, 195 p. (€ 20) 
- Philippe De Craene, Paul De Paepe, Filippe De Potter en Roland Liénard, Mémoires et Pensées. De Waarheid over de zaak 

De Coene, Kortrijk/Gent, Koninklijke Geschied- en Oudheidkundige Kring van Kortrijk/Stad Kortrijk/Vriendenkring 
Jozef De Coene/Liberaal Archief, 2015, 127 p. (€ 25) 

- Schrans Guy, Tussen burgerpak en blauwe kiel. Sociaal-liberalen te Gent. 1789-1914, Gent, Liberaal Archief, 2015, 212 
p. (€ 25) 

- Paul de Pessemier ’s Gravendries, Reimond Stijns. Van “Arm Vlaanderen” tot “Hard Labeur”, Antwerpen, C. De Vries-
Brouwers, m.m.v. Liberaal Archief, 2015, ca. 270 p. (€ 22,95) 

- Walter Prevenier, Herman De Croo, Guy Vanhengel, Frieda Joris & Adriaan Raemdonck, Albert Maertens. 1915-2015, 
Gent, Liberaal Archief, 2015, 132 p. (€ 12,5) 

- Dirk Verhofstadt, De vier vrijheden van Franklin Delano Roosevelt, Gent, Liberaal Archief, 2016, 47 p. (€ 10) 
- Jan Kerremans, Peter Laroy & Walter Prevenier, 35 jaar erfgoedbeleid | 35 jaar Liberaal Archief, Gent, Liberaal Archief, 

2016 (€ 22)  
-  Archief Sportief! Sporthistorische verkenningen in de collectie van het Liberaal Archief, Gent, Liberaal Archief, 2016 

(€ 15) 
- Ward Adriaens, e.a., Liberalen in het verzet. Herinneringen, Brussel/Gent, ASP/Liberaal Archief, 2016 (€ 22) 
- Claire Van Damme, Schrijven is verbinden. Ontmoeting met Jan Cox in De Vlaamse Gids, Gent/Antwerpen, Liberaal 

Archief/Vrienden van De Zwarte Panter/Vrienden van het M HKA, 2016 (€ 25) 
- René Vermeir en Jeffrey Tyssens, Vrijmetselarij en vooruitgang. De Gentse progressistenloge La Liberté (1866-1966), 

Brussel/Gent, ASP/Liberaal Archief, 2016 (€ 34,95) 
- René Vermeir en Jeffrey Tyssens, Sous le signe du progrès. La loge maçonnique gantoise La Liberté (1866-1966), 

Brussel/Gent, ASP/Liberaal Archief, 2016 (€ 34,95) 
- Patrick Stouthuysen, Vrijheid voorop. Een kennismaking met het liberalisme, Gent, Liberaal Archief, 2016 (€ 15) 
- Dirk Verhofstadt (red.), Theorieën over rechtvaardigheid. De John Rawlslezingen, Gent, Liberaal Archief/Liberales, 2017, 

(€ 15) 
 
 
 
 Deze publicaties zijn verkrijgbaar door storting van het bedrag van de gewenste publicaties, verhoogd met de 

verzendingskosten, op rekeningnummer 001-5725696-56 van het Liberaal Archief, Kramersplein 23, 9000 Gent. 
Raadpleeg ook onze website: www.liberaalarchief.be 

 

http://www.liberaalarchief.be/

